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Question écrite n° 31063

Texte de la question

M Xavier Dugoin appelle l'attention de M le ministre de la defense sur le deroulement des championnats de
France militaire. En effet, il semble que cette annee certaines epreuves notamment le judo, le cyclisme et la lutte
aient ete annulees. Cela est decevant pour l'ensemble de ces jeunes gens qui depuis une annee se preparent
activement pour concourir. Aussi, il lui demande s'il ne serait pas souhaitable que les epreuves dans les
disciplines considerees puissent avoir lieu.

Texte de la réponse

Reponse. - Comme l'indique l'honorable parlementaire et compte tenu de contraintes financieres auxquelles doit
actuellement faire face le departement de la defense, il n'a pas ete possible de participer a un certain nombre de
competitions sportives nationales ou internationales en 1990. Toutefois, ces absences revetent un caractere tout
a fait exceptionnel. Elles ne doivent pas faire oublier que l'activite physique est pratiquee d'une facon tout a fait
active dans l'institution militaire. C'est ainsi que le sport de masse est une realite quotidienne dans les armees
au sein desquelles 500 000 militaires, dont la moitie d'appeles du contingent, participent en moyenne a 6 heures
de sport par semaine. Par ailleurs, 1 500 enseignants ou educateurs sportifs du contingent, dont 170 maitres-
nageurs sauveteurs, participent avec les cadres d'active a l'animation sportive des unites et des formations.
Enfin, chaque annee 100 000 militaires s'engagent dans les competitions civiles les plus diverses et 270 000
adherents, dans 517 clubs omnisports, vivent au quotidien des activites physiques dans 90 disciplines. En ce qui
concerne le sport de haut niveau, outre les 450 sportifs (500 en annee preolympique) affectes a l'ecole
interarmees des sports, a l'ecole militaire de haute montagne ou au centre sportif d'equitation militaire, 28
sections sportives sont reparties sur l'ensemble du territoire et reunissent 350 athletes de bon niveau, mis ainsi
a meme de passer a un stade superieur. Ces chiffres montrent l'importance que le ministere de la defense
attache et continuera a attacher a la politique du sport dans les armees et notamment a la participation aux
competitions de haut niveau.
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